
La plupart des questions concernent les différentes versions que les étudiants ont eues en cours en fonction des 

différents professeurs : 

1) Dans votre cours, vous dites que quand on a un SMR modéré le remboursement sera de 35% alors que dans 

le cours du Pr Drici, c'était 30%. Le site de la HAS cite 30%, Quelle version les étudiants doivent-ils retenir ?  

C’est 30% (35% = ancien taux) 

 

2) Un étudiant a pointé cela :  

-Ronéo 9 p7 : "10%de la population consomment 70% des dépenses" 

Ronéo 10 p24 : "10% plus grands consommateurs (60% dépenses)" 

Donc qu'il y ait 60 ou 70 dans l'item on met juste ? 

Nous lui avons répondu, d’après vos diapositives que 10% de la population consomment 70% des dépenses mais que  
Les ALD représentent plus de 60% des dépenses de l’AM, est-ce la bonne version à retenir ?  

C’est la bonne analyse 

 

3)   

  

Sur la diapo 94 de Bertocchio, il est dit :  

l’indice des prix nets est bien supérieur à celle de l’indice des prix à la consommation 

Mais sur le graphique, c'est le contraire, le prix net est inférieur au prix à la conso 



Quelle est la bonne version pour le concours ?  

Ne pas tenir compte de : 

l’indice des prix nets est bien supérieure à celle de l’indice des prix à la consommation. La part des dépenses 

dans les médicaments pour un ménage a donc augmentée 

 

4) Ronéo 9 p6 : les 4 niveaux correspondent à un taux de remboursement de 100%, 65%, 35% et 0%. 

Ronéo 10 p6 : "L'UNCAM définit le taux de remboursement (qui varie : 65%, 35%, 15%, ou rien) 

De nouveau concernant les niveaux de SMR, est-ce que vous pouvez nous confirmer les valeurs possibles du taux de 

remboursement et à quel niveau de SMR cela correspond-il svp ?  

Les taux de remboursement des médicaments : 

 100 % pour les médicaments reconnus comme irremplaçables et coûteux. Liste spécifique  

 65 % pour les médicaments à service médical rendu majeur ou important.  

 30 % pour les médicaments à service médical rendu modéré, les médicaments homéopathiques et 

certaines préparations magistrales. 

 15 % pour les médicaments à service médical faible. 

En cas de SMR insuffisant le médicament peux ne pas être remboursé soit 0% 

L’HAS qui fixe le SMR donne un avis consultatif 

 l’UNCAM fixe le taux de remboursement 

 

5) Le professeur Drici et vous-même citez dans vos cours que 25% des médicaments sont substitués par les 

génériques en France, les génériques représentent  18% du marché en valeur et 34% en volume, est-ce 

correct ?  

Voir diapo 148 chiffres donnés pour 2012 : 13,9% en valeur, 26,4% en volume 

 

6) Concernant les coûts de promotion, peut-on assimiler celui-ci au coût de la visite médicale qui en représente 

la grande majorité ?  

 

Non voir diapo 133  

 

L’année dernière avec le Pr Mousnier (et dans les cours du Pr Drici de cette année) le coût de promotion 

représentait 12% dans le décompte des différents coûts d’un médicament, cette année dans votre cours il en 

représente 30%, confirmez-vous que cette valeur est à retenir ?  

 

Oui diapo 130  

 

7) Dans votre cours, la France est le 3ème producteur européen alors qu’il est le 1er producteur européen et le 

3ème mondial dans les cours du Pr Drici, que doivent retenir les étudiants ?  

Le chiffre donné en diapo 69 est pour 2014 voir avec le Pr DRICI s’il s’agit de la même année 

(Donc retenez la version de Drici) 

 



8) Quel est le premier poste des dépenses de santé entre les médicaments et les hospitalisations ? Est-ce que 

les médicaments administrés lors d’une hospitalisation sont pris en compte dans la première ou de la 

deuxième catégorie ? Cela change-t-il le classement ?  

Diapo 74 : 17,6% pour les médicaments. 

Pour les hospitalisations ajouter secteur public et secteur privé soit 45,6% 

Les médicaments dispensés lors des hospitalisations sont inclus dans les dépenses d’hospitalisation  

 

9) Les tableaux sur les grands groupes industriels sont différents selon les cours, ces tableaux sont-ils à 

apprendre pour le concours ou sont-ils utilisés à valeur d’exemple ?  

Pour ma part ils sont donnés à titre d’exemple 

  

 


